电子信息专业部
2017年秋学期工作计划

一、指导思想 
[bookmark: _GoBack]新学期，我部将深入学习习近平总书记系列重要讲话精神和全国、全省职教工作会议精神，依照学校的各项工作计划，以立德树人为根本，以面向市场、服务发展、促进就业为方向，主动作为，狠抓管理，有力有序有效地开展教育教学工作，开创专业部建设新局面。
二、主要工作
（一）育人为本，德育为先
新学期，我们将牢固树立育人为本，德育为先的教育思想，把立德树人作为教育的根本任务，沿着“环境熏陶、课程渗透、行为养成、榜样导向、管理保障、活动深化”的思路，加强和改进德育工作，努力提升德育工作的实效。
1、开展德育活动，激活德育主体。
我们将把“成人成才”作为德育工作的主线，通过形式多样的德育活动、让学生在潜移默化中形成良好的学习氛围及生活态度。首先，我们将继续发挥静态文化的浸染熏陶作用。充分发挥好、利用好橱窗、宣传栏等墙壁文化对学生的激励、警示、润物无声的作用；充分发挥班级名片、黑板报、名人名言、“凡人哲语”、主题班会等班级文化的教育引领作用；让绿树、鲜花、池鱼、草坪等生态文化陶冶学生热爱学校、热爱生活、珍视生命，与自然和谐相处、共建美丽校园的道德情操。其次要培育健康向上的动态文化。组织开展提升学生兴趣、释放青春活力的体艺活动。组织好每年的秋季运动会、举办好“国庆”板报、“中秋诗会”、读书知识竞赛、第四届“Running Students”趣味比赛等，让学生充分展示自己的兴趣和爱好，用歌声唱响青春，用朗诵抒发豪情，用演讲释怀激情，用画笔描绘世界的美好，提升学生高尚的爱美、审美情趣，从而形成催人奋进、不用扬鞭自奋蹄的行为文化。第三，要寻找现有教材中的德育元素与学生思想实际的契合点，通过课堂教学主渠道的渗透教育，在增长学生知识智慧的同时培养学生健全的人格，建立正确的价值取向，提升道德修养，淡化教育的痕迹。
2、提倡科学育人，规范德育管理
一是注重“细节管理”。本学期，我们将“中学生日常行为规范”结合学校实际细化为全方位、全天候的学生管理要求（中学生仪表要求、文明礼貌要求、课堂学习规范、课间活动要求、食堂用餐要求、就寝要求、与异性同学相处的要求、校外活动要求等）。二是注重“自主管理”。在细化各项管理要求过程中，让学生积极参与制定，产生认同效应；自主参与检查评价，从而更好地产生内化效果。三是注重“评价激励”。健全科学的评价机制，定期开展文明学生、文明班级、文明宿舍和优秀学生干部评比活动，激励学生勤学、修德、明辨、笃实（习近平语），不断追求精神文明的新境界。
3、发挥“明星效应”，树立德育信心。
中职生对自己、对未来大都缺乏信心，所以，本学期，我们不仅要求教师发挥榜样的作用，让教师蕴含情感的“说教”，成为有效的文化灌输，使学生产生“心动”的感觉。不仅使学生明白事理，分清是非，而且要使学生感受到老师教育的真诚关怀和热切期盼，激发学生积极向上向善向美的愿望。同时，让教师和“职校之星”的“身教”，成为学生感受高尚人格魅力，并努力成为效仿的榜样，进而激发学生积极进取，追求理想，完善人格的“行动”。 把认识到的“道理”，当作一种进取的信念和实践的目标。
4、建设德育队伍，提高德育成效。
我们将强化班主任、名师和青年教师这三支教师队伍建设，充分发挥他们的带头作用，夯实管理基础，讲究管理艺术；采取自主学习、以教学论文、教学反思等形式进行交流等有力措施加强教师职业道德建设，不断提高德育管理的整体水平；以高尚的师德风范感染教育学生，严守“六条禁令”，努力实现教师零违纪的工作目标；突出加强班主任队伍建设，从学习班级的日常管理理论、方法；交流班级管理经验、体会等方面带动“新班主任”研习班级管理艺术，实现班主任工作的“传、帮、带”，提高班主任队伍整体管理水平。
另外，我们将强化学生干部队伍建设。本着服务奉献的理念，切实做好新学期学生干部的选拔和培训工作，提高他们的综合素质，增强他们的独立工作能力，强化他们的组织能力和团队意识，培养了他们的团队精神和全局观念，为学生工作和活动的开展，奠定良好的基础，提升学生自我管理的成效。
5、加大联动力度，增强育人效果。
通过微信群、校信通、家校联系卡等方式联动家庭与社区，及时互通德育工作情况，共商教育方法和措施，形成全员化精细化的德育体系。
（二）学生主体，狠抓管理
1、狠抓学生管理，提高管理效率。
（1）常规管理。新学年，新学生。因而，本学期将加强班级常规工作的检查，特别在新生班的班容班风、学生仪表仪容、文明礼仪、出勤、班级卫生责任落实、胸卡佩戴、“两操”和学生社会交往等方面加大管理力度，做到定期检查和随机抽查相结合；做到低起点，严要求，长坚持。在长期的学生行为规范教育中，落实“让规范成为习惯”的理念。
（2）宿舍管理。继续开展文明宿舍创建活动和形式多样的宿舍评比活动；坚持每天普查和每周抽查相结合的检查制度，实行专业部与文明监察岗、班主任、学工处相结合的检查办法，对学生宿舍的卫生、安全和文明进行检查评比，每天及时进行点评，对检查评比中发现的宿舍卫生较差和存在安全隐患的情况及时拍照上传到班主任工作微信群，督促其及时整改，情节严重的进行通报批评或给予纪律处分。并把宿舍检查情况纳入到班级学风和管理工作的考核中。
2、狠抓教学管理，提高教学质量。
坚持对教师每学期四次的常规考核制度，对教师教案、听课记录、作业量及批改等情况进行定期与不定期抽查，及时调控教学过程，提高质量，并把常规考核与学期考核评优结合起来，对违反教学常规如早自习拖拉、上课不负责、晚自修离岗等行为及时批评指正并限期改正。建立不定期抽查制度和随堂听课制，对备课、作业批改、课堂教学常规执行情况进行监控。力争把课堂教学工作做实、做活、做亮。
3、狠抓实践管理，提高技能水平。
我们将从实训师生的纪律抓起，制定并细化实训规章制度，严格管理实训过程，提高技能教学实效；配合学校研训处工作，要求实习班班主任加强班级学生实习期间的巡视和常规管理，确保校内外实习实训的安全与质量。
同时，我们坚持实践教学与技能竞赛相协调的原则，切实加强技能竞赛小组的管理和督促。制定电子电工和计算机技能竞赛方案，开展校内和校外技能教学交流活动，加强技能竞赛信息采集和研究，组织开展新一轮技能竞赛训练工作，做到目标明确、计划落实、责任到人，不断提高训练质量，力争在省赛中获得金牌。
另外，伴随着互联网时代的运行和发展，“互联网+”环境的出现为计算机产业提供了创新性的产业途径，计算机专业面临新的前景。本学期，我们将从计算机实训基地的规模、师资队伍、实训项目、运行机制等方面加大投入，积极申报、争创省级实训基地。
4、狠抓安全管理，提高防控能力。
安全管理工作是一切工作的重中之重。我们将牢固树立预防为主，安全第一的理念，严格遵守各项安全管理制度和规章制度，积极与有关部门配合排查安全隐患，搞好安全综合治理。坚持不懈地做好交通安全、饮食卫生、消防安全、人身财产安全、灾害天气和“电信诈骗”的预防等方面的安全知识的普及教育，力争做到人人都有“从我做起，齐抓共管”的安全意识，配合学校开展安全演练，提高本专业部师生安全防范的技能。强化专业部群体活动的安全管理，做到活动有计划，实施有组织，负责有专人。
5、狠抓科研管理，提高教科研水平。 
本学期将结合学校教科研工作安排，通过集中辅导、集体备课、专家讲座、到企业学习考察等各项教师培训的开展，转变观念，实现培养“重师德的双师型教师”的目标；鼓励教师多写文章，提高论文的数量和质量，争取做到每人1篇；动员、组织教师积极参加省市的“两课”竞赛，争取“两课”评比再创佳绩！
新的学期翩然而至，我们将以坚定的信心、饱满的热情、昂扬的斗志、顽强的作风、奉献的精神和高度的责任感全力以赴做好工作，开启专业部的新篇章！


二〇一七年八月二十四日
