2017年春学期工作总结
本学期，电子信息部全体教师，紧紧围绕学校工作目标，以先进的理念、务实的作风投入到工作之中，以专业建设为核心，以培养学生良好的职业素养和基本技能为切入点，进行切实有效的教育教学管理，使专业部的工作成绩出现了质的飞跃。
1、 亮点工作：
（一）发展目标具体明确。根据专业部的工作目标和实际发展水平，本学期，我部制定了明确的工作计划，勾画出专业部的发展蓝图。计划中对本学期开展哪些工作、革新哪些措施、培养什么样的人才，怎样培养人才等做了科学的计划，形成了明确的奋斗目标、有力的保障措施。
（二）教育教学管理加强。
1、对学生的管理加强。
本学期加强了对班级和宿舍的检查和管理力度。开展了文明班级创建活动和形式多样的宿舍评比活动；坚持每天普查和每周2次的抽查相结合的检查制度，实行专业部与文明监察岗、班主任、学工处相结合的检查办法，对学生教室、宿舍的卫生、安全和文明进行检查评比，每天及时进行点评，对检查评比中发现的卫生较差和存在安全隐患的情况及时拍照上传到班主任工作微信群，督促其及时整改，情节严重的进行通报批评或给予纪律处分。
2、对教师教学过程管理加强。
我们坚持对教师每学期四次的常规考核制度，对教师教案、听课记录、作业量及批改等情况进行定期与不定期抽查，及时调控教学过程，提高质量，并把常规考核与学期考核评优结合起来，对违反教学常规如早自习拖拉、上课不负责、晚自修离岗等行为及时批评指正并限期改正。建立了不定期抽查制度和随堂听课制，对备课、作业批改、课堂教学常规执行情况进行监控。
3、对实习实训的管理加强。
为了积极贯彻落实学校创新发展行动计划，进一步提升专业内涵，保持专业均衡发展，我们结合新的技术和新的专业，合理安排、使用和管理实训场所，实习指导老师以身作则，严格管理实习过程，认真指导，不间断地巡查，教育学生爱护设备，实习结束时做好各项检查。严格落实了实习班主任巡视制度，确保了校内实训安全与质量。另外，积极配合学工处工作，组织实习班主任经常深入到企业关心、了解、指导实习学生的学习、生活和工作，有力践行“三大一实干”。
4、对安全教育的管理加强。
定期对专业部各个安全区域进行检查，不定期对重点部位进行检查，发现问题及时报后勤服务处整改维修。并配合学校医务室对学生进行卫生宣传和讲解，教育大家关注饮食卫生和健康。
（三）有效德育落地生根。我部把立德树人作为第一要务，本学期如期落实了以下预定任务：三次主题班会如期落实；四次板报精彩纷呈；“学雷锋”初见成效（3月）；“祭扫烈士墓，共铸中华魂”影响深远（4月）；“红五月”硕果累累；美德课堂优质高效；升旗教育新颖独特；班级管理井然有序；环境卫生处处亮丽。
（四）高效课堂稳步推进。本学期我部深入开展高效课堂工程，以骨干教师、名师评选为契机，加强骨干教师、名师的示范引领作用，提升教师的整体水平；针对教学中难以理解的复杂结构复杂运动等，利用泛雅课堂等平台，建设精品资源共享课，并以此为基础，打造一批优质课程资源，不断探索项目导向、翻转课堂等教学模式；充分发挥电教室的作用，开展课内比教学活动，认真落实五比五看，稳步推进高效课堂；开展课堂秩序创优活动，比教师课堂管理，看课堂秩序谁更优；践行健康高效的课堂观念，充分调动学生个体潜能，把课堂时间和空间还给学生，努力提高教学效率和教学质量；逐步实现了高效课堂全覆盖、常态化，使课堂教学有了质的提升。
（五）校本研修更趋规范。我部积极配合科研处工作，将15-25节的听课任务，3000字的读书体会作为教师研修的基础性任务，实行了公开课及教研考勤制度，各项研修活动有序落实；根据区教师发展要求，教师校本研修项目全员报名。
（六）家校互动共创和谐。遵循我部一直以来德育工作“从细求恒”的原则，通过《给家长的一封信》、家长会、家校联系卡、班级微信群、校信通等形式，积极地及时地向家长反馈德育工作情况，指导家长开展家庭教育，形成了全员化精细化的德育管理模式；结合学校开展“学生评教师、家长评学校、教师评领导”的“三评”活动，推进师德师风建设，建树良好师表形象，提高学校美誉度，对构建和谐凝聚的家校关系具有深远的意义。
（七）队伍建设富有成效。首先，我们建设了班主任、名师和青年教师这三支教师队伍，充分发挥他们的模范带头作用，夯实管理基础，讲究管理艺术，提高了德育管理的整体水平；以名师工作室为轴心，驱动、辐射、引领、促进了青年教师的成长；以青年教师用饱满的热情、充足的干劲、充沛的精力修炼出的虚心、爱心、耐心、细心、精心、恒心这“六心”去点燃德育建设的火把，照亮学生的成长之路。
其次，我们建设了学生干部队伍。本着服务奉献的理念，我们切实做好了学生干部的选拔和培训工作，提高了他们的综合素质，增强了他们的独立工作能力，强化了他们的组织能力和团队意识，培养了他们的团队精神和全局观念，为学生工作和活动的开展，奠定了良好的基础，提升学生自我管理的成效。
（八）文娱工作桃李飘香。
在校团委主办的集文化、艺术、创业为一体的第十二届“红五月”校园文化艺术节中，15113班傅建炜一首《董小姐》雄厚的歌喉俘获众人之心，16141班蔡倩文的拉丁舞表演更是点燃全场。我部囊括了“红歌嘹亮”大合唱的三名一等奖（14231、16132、14131）和二等奖的大半（五名中三名，分别是16113、16111、15231）及三等奖16121； 16141蔡倩文获得校园达人秀一等奖，16141戴凌霞、蔡倩文、文羽、郭小娜、王妤茜等获得二等奖；16121吴春辉、杨留平获得三等奖；在“红色经典记心田”演讲比赛中，14231班崔洁获得一等奖，15231朱润妍获得二等奖，15113朱景涛获得三等奖；在“彩虹人生——奋斗的青春最美丽”创业设计比赛中，13131刘振华获得二等奖；16121沈凯获得了校园好声音二等奖。
另外，专业部还开展“回忆·童年”趣味比赛、“逐梦路上”征文比赛等活动，让学生在参与中思想情感得到了熏陶，精神生活得到了充实，道德境界得到了升华。
2、 问题及反思
1、课堂问题
高效课堂推进缓慢，在师生角色，模式运用，小组合作，学案设计，自学、对学、群学等方面仍存在不少问题。
2、课程问题。检查教案我们发现，有些考查科目教学目标笼统、教学评价随意，教学效果不容乐观。
3、管理问题。我部管理中存在着重激励，轻惩戒；重整体，轻个体等问题。
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电子信息部
二〇一七年六月二十六日
