2022-2023学年个人述职报告
（江苏省金坛中等专业学校  卞勇平）

即将过去的一学年，无论是对于金坛中专来说，还是对每一位金坛中专人来说，都是极不平凡的一年，都是刻骨铭心的一年。过去的一学年，我们都经历了国家放开新冠疫情防控的“新十条”，熬过最难的高峰期，回归了基本正常的工作和生活；过去的一学年，我校接受了金坛区委的巡查，这是对我校的一次全面、深度的政治体检，为学校的高质量发展保驾护航；过去的一学年，我校接受了常州市人民政府教育督导委员会办公室对我市职业学校的的首次综合督导评估，对我校三年来的办学水平、成绩给予了肯定，也指明了学校的发展方向；过去的一学年，我校接受了省教育厅组织的“领航计划”建设实地调研，对我校领航计划建设三年来的成效进行了全面、客观的检查，我校获评优秀等第，极大地鼓舞了我校落实高质量发展要求的信心和决心。
现就我校2022-2023学年的工作述职如下。
一、加强学习，牢记使命，勇于担当。
全面学习贯彻落实党的二十大精神，通过组织师生观看、收听党的二十大会议和相关课程，邀请党的二十大代表、市委宣讲团成员、全国劳动模范邓建军为全校师生宣讲党的二十大精神，参加二十大知识竞赛，撰写学习心得和征文，多形式、多途径开展二十大精神学习，深刻理会职业教育是国民教育体系的关键构成部分，是与经济社会发展关系最为密切的教育类型，肩负着培育复合型技能人才、孕育大国工匠、促进创业就业等重任。在新的伟大征程上，职业教育在全力服务中国式现代化、推动教育强国和人才强国建设的历程中，势必扮演至关重要的角色、承担重要的促进力量。
认真学习贯彻落实区教育工委“三信”主题教育实践活动要求，大力弘扬“自强不息、勇攀高峰、甘为人梯、家国情怀”的华罗庚精神，我校全体教师重温从教誓词，组织开展读（观）后感撰写、评比，开展“三信”教育大讨论等系列活动，深入理解感悟“华罗庚精神”。广大教师在学习感悟中永葆教育信仰、坚定理想信念、提振发展信心，凝心聚力正教风、强师德、树行风。
站在常州市“532”发展战略、“两湖创新区”“新能源之都”加快建设和金坛区“五大行动”全面实施的重要历史时期，职业教育如何培养更多的高素质技术技能型人才，服务我区现代产业的快速集聚发展？作为提升个人能力及素养的关键手段，职业教育如何促进个体高质量就业，提升人们的生活幸福感?作为一种教育类型，在目前事业发展与配套条件极度不吻合的现状下，如何育好人、办好学？如何提升对经济社会发展的服务力和支撑力？如何提升职业教育的吸引力和适应性？这些亟待我们思考和解答，作为一名基层职业学校的校长更要清醒认识、主动思考、精心谋划、认真实施、扎实推进，进一步增强区域职业教育供给与地方经济社会发展需求的匹配度，进一步优化职业教育人才培养的结构、规模、质量和服务，进一步争取各方资源，保障学校各项事业快速发展、健康发展、高质量发展。
　二、问题导向，深化改革，内涵发展。
 面对新发展、新要求，金坛中专直面问题、勇担使命、主动作为，深刻理解人才培养的高质量和服务地方经济社会发展能力的高水平是推动学校事业高质量发展的基石，坚决全面落实高质量发展新要求，坚决主动适应经济社会发展新形势，坚决全力服务技术技能人才成长成才新需求。
（一）精准人才培养，服务产业发展。
根据金坛区经济社会发展规划和产业转型升级优化专业布局，加强市场调研和专家论证，把专业建在产业链和需求链上，动态调整专业设置，完善“一核心四特色”专业（群）发展体系，今年关停计算机应用、会计事务、微电子技术与器件制造、高星级饭店运营与管理、汽车运用与维修等五个中职专业，关停幼儿教育、数控加工（数控车工）等2个技工专业，经省教育厅批准，我校新申报成功工业互联网应用、智能机器人技术两个五年制高职专业。学校事业规模近4500人（2023秋学期预计超5000人），2022年五年制高职招生400人（2023年计划达到500人），与我区“五新产业”相契合的专业数达17个，占学校开设专业数的65%，学生数近3000人，占学生总数的66%，为我区“五新”产业发展和我市“新能源之都”建设培养更多的适用型人才。
（二）以教促学，护航学生发展。
加强教学常规检查，加大课堂教学巡查力度，以教学检查结果倒逼教学质量提升，及时反馈检查中出现的问题，及时提出整改意见。结合学校的随堂听课制度，促进了教师专业发展，培养良好教学风气。定期召开教师、学生座谈会，认真听取师生意见，及时掌握信息，协调解决存在的问题，规范教学管理。开展校风学风建设自查，形成问题清单、整改清单，多方面、多举措加强学生学风建设，严格落实学生考勤制度，加大违纪惩处力度，将出勤、课堂表现、学业成绩等全面纳入学生综合评价指标，引导学生全面发展。通过学生学业提醒、职业生涯规划指导，引导学生端正学习态度，明确学习目标，增强学生学习的自觉性。一年来，我校学生共144人次获区级及以上荣誉表彰。
（三）加强队伍建设，夯实“名师”之基。
完善学校教学质量监控和教师发展体系，出台相应的制度和文件，规范教学行为，优化各项管理，搭建教师专业成长平台，以管理促发展，以平台孵名师。积极争取教师编制（2023年争取到10个编制），加大高层次人才的引进力度，打造混编式高水平结构化教师教学创新团队，校企人员双向流通，打造多层次名师、教学创新团队和“双师”团队。
一年来，学校新增2位常州市骨干教师，1位常州市学科带头人，培育2个常州市名班主任工作室，常州市高级班主任1人、骨干班主任2人，陈海霞、范丽老师被江苏省教育厅评为“江苏省教学名师”，王慧被评为常州市师德模范，徐风山老师被金坛区劳动竞赛委员会授予“金坛工匠”荣誉称号，成立了“Keck Daniel精密机械制造外籍专家工作室”，我校的先进制造名师工作室入选首批省职业教育“双师型”名师工作室立项建设单位，我校教师共83人次荣获国家级、省、市级荣誉表彰，我校3组教学大赛团队顺利晋级省级教学大赛。
 （四）深化校企合作，实施双主体育人。
学校新增常宝普莱森、中创新航、奥托立夫3个企业订单班，新增沃森电子、利步瑞、奥托立夫3个五年制高职现代学徒制班级，选派专业骨干教师作为订单班项目负责人，专业教师进企业参与和指导生产。企业定期选派技术骨干，针对企业的主要产品、规章制度、工作内容以及岗位要求等进行授课，落实校企双方在人才培养、技能提升等方面合作的具体举措，实现订单班学生学习、实习、就业与企业实现零距离对接，深化人才培养模式改革。多次召开行业企业专家组成的专业建设指导委员会工作会议，对我校的专业建设、人培方案修订做出指导，多次邀请我校的五年制高职产业教授为学生授课、讲座，让学生了解产业、理解专业、知晓企业。我校支持的五家金坛本土企业全部成功获评“江苏省产教融合性企业”。
（五）根植服务理念，追求最大贡献。
职业学校只有聚焦地方经济社会发展办学，才能形成较强的服务力和影响力。学校积极履行社会职责，切实发挥引领、示范、辐射作用，不断提升服务力和影响力。我校连续五年承办了金坛区“金工匠”职工技能大赛，承办江苏省职业院校技能大赛中职土木水利类•工程算量（BlM技术）项目、中职加工制造类•零部件测绘与CAD成图技术两个项目的比赛，开展了主题为“我为群众办实事”的职业教育活动周“送技能进社区”活动，承办了2023年常州市“四仪”教育示范观摩活动十八岁成人仪式。
学校全日制招生共1722人，事业规模4500人，开放大学招生440人，比上一年度增招5.8%，现有开放在籍学员1977人，社会培训人次突破20000人次。人才培养质量显著提升，技能大赛获国赛2金2银，省赛1金7银6铜，毕业生就业率保持在99%以上，对口就业率达92%，本地就业率达95%，学生、家长及企业满意度均在90%以上。
[bookmark: _GoBack]    一年来，学校各项工作成绩斐然，“服装智造”产业学院获批常州市产业学院立项建设单位，我校在第十三届常州市高等教育和职业教育创新创业大赛中获一等奖、三等奖各一个，学校团委获评常州市教育系统“五四红旗团委”，获评城市职业学院办学系统就业创业工作先进集体和学生思想政治教育工作先进集体，学校获评常州市文明校园标兵荣誉称号。 
三、问题反思。
回顾过去，虽然取得了一定的成绩，但也要清醒的看到一些问题的存在。一是学校的办学改革亟需持续深化。学校发展与时代化、现代化的要求吻合度不强，如何提升适应性，如何服务好区域经济社会的发展，如何服务社会对高质量职业教育的需求，如何化解事业规模快速提升与办学基础条件保障不匹配的矛盾，亟需深化校企合作、产教融合、多元办学，通过政行企校融合，争取多方资源，多元合作共育培养适用型复合型技术技能人才。二是学校的办学水平亟待不断提升。作为地处职业教育发展高地又位列省内第一方阵的职业学校，人才培养类别最为丰富，拥有3+4、职教高考、五年制高职、高技能人才培养等多形式的人才培养模式，对地方职业教育发展的贡献度与我校的地位不匹配，体现在高技能人才的培养、职教本科的录取率、各类大赛成绩、省级项目创建、名师的打造、社会服务能力等方面。如何破解难题，办出特色、办出水平，打造一支高水平的教师队伍是关键，如何从完善体制、机制出发，到具体办法、实施路径、总结反思、成果凝练、经验推广，走出一条适合我校实际的教师专业成长之路，培养出大批的优师、名师，提升办学水平。
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